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Занятие «Волонтер - мода или добро?» (cлайд 1) 

 

                                                 Эпиграф (слайд 2) 

Если люди не научатся помогать 
Друг другу, то род человеческий  

исчезнет с лица земли 
В. Скотт 

Цель: ознакомление обучающихся с понятиями «волонтер»,  «волонтерское 

движение» 

 

Задачи: формирование у учащихся мотивации совершать добрые дела, умение 

проявлять сочувствие, сопереживание, учить школьников давать нравственную 

оценку жизненных явлений и поступков, совершенствовать навыки общения. 

Оборудование: компьютер,  проектор, экран, слайды. 

 

Ход занятия. 

I. Вступление: 

Воспитатель: Добрый день, дорогие ребята. Все вы достигли возраста, когда в 

вашей душе происходят какие-то волнения. Больше вопросов, чем ответов. Вы 

уверены, что вас не понимают, что вас недооценивают. Иногда бывает так 

больно, что, кажется, мир рушится. Как отделить себя от ситуации, когда 

кажется, что твой мир рушится? Жизнь слишком коротка, чтобы переживать по 

мелочам. Каждый из вас желает быть счастливым, а от чего зависит ваше 

счастье? Когда – то давно В. Скотт сказал: «Если люди не научатся помогать 

друг другу, то род человеческий исчезнет с лица земли». 

-Как  вы оцениваете эти слова?  (Ответы детей) 



Народная мудрость гласит «Счастье достигает тот, кто стремится  сделать 

счастливым других». 

-Согласны ли вы с этой мудростью? 

Можно вас попросить, показать мне свои руки? Зачем, вы узнаете в ходе нашего 

разговора. (слайд 3) 

II. Биография Ника Вуйчич. Как-то я наткнулась на фотографии молодого 

мужчины, который был очень жизнерадостным, от его улыбки становилось 

теплее на душе, но этот человек был без рук и без ног. Вуйчич, Ник родился 4 

декабря 1982 года, Мельбурн, Австралия – австралийский мотивационный 

оратор, меценат и писатель, рожденный с синдромом тетраамелии – редким 

наследственным заболеванием, приводящим к отсутствию всех четырех 

конечностей.  В 2012 году женился, имеет четырех детей. «Моя миссия – это 

помочь людям найти свой путь в жизни ».  «Делай,  как можешь. Бог сделает 

остальное»- говорит он. Он написал интереснейшие книги. (слайд 4) 

III. Теория стакана с водой. 

Если ты возьмешь этот стакан в руку, то все зависит не от  того, насколько он 

полный или пустой, а от того, насколько долго ты его держишь. Если короткое 

время – ничего страшного, если дольше - рука начинает уставать и затекать. 

Если ты держишь его еще дольше, рука просто опускается. 

Так же нужно стараться  относиться ко всем стрессам и проблемам. 

-Человек, рожденный без рук, без ног, которому необходима помощь, сам 

помогает. Что это? Быть модным? Или это от сердца?  Как вы считаете? Его 

можно назвать волонтером? 

Истории вдохновляющих людей важны, потому что у каждого бывают проблемы 

и беды, ситуации отчаяния и депрессии. Что бы вы сказали тем, кто в такой 

ситуации? 

IV . Волонтерская организация. (слайд 5) 

-Кто такой волонтер? (Ответы детей) Волонтер – человек, занимающийся 

общественно полезной деятельностью на  безвозмездной основе.  Сейчас стало 

популярным волонтерское движение. Что это за движение, какие его задачи, 

цели? Существует множество направлений, в которых добровольцы могут 

проявить себя и принести пользу обществу. В числе основных: социальное, 

культурное, экологическое, медицинское и спортивное волонтерство. 

Добровольцы ездят в дома престарелых, общаются с пожилыми  людьми, 

восстанавливают старинные усадьбы, проводят археологические раскопки, ведут 

поиск пропавших людей, ведут наблюдения за птицами и помогают работе 

крупных мероприятий. 



Что такое волонтерская организация? (слайд 6,7) 

Волонтерская организация – это сообщество людей, которые готовы 

безвозмездно делиться своими ресурсами, силами, временем, умениями и 

профессиональными навыками на благо других людей. Волонтерские 

организации объединяют добровольцев, обеспечивая на обучение, координацию 

и поддержку. В законе прописаны понятия, связанные с волонтерством, права и 

обязанности добровольца и организаторов волонтерской деятельности, а еще 

порядок взаимодействия органов власти с волонтерскими организациями. 

Цель добровольца: принести пользу обществу и окружающим людям, сделать 

мир лучше.  

V. Мифы и правда о волонтерстве. (слайд8) 

Миф №1. благотворительная деятельность это удел богатых.  

-Ваше мнение, ребята. (ответы детей) Совсем нет, скорее это состояние души, 

которое не зависит от финансового благополучия конкретного человека. 

Помогать можно как денежными средствами, так и личным участием. 

Миф №2 – добровольцы это герои, которые отдают всего себя на благо 

других и обязаны работать бесплатно. 

-Как вы думаете, миф это или правда? (Ответы детей) 

Волонтеры это совершенно обычные люди с обычными человеческими 

потребностями. Постоянно работать на общество, забывая о себе, 

среднестатистический человек не может и ни в коем случае не должен. Ему, как 

и всем, необходимо ходить на работу, получать зарплату, отдыхать в свободное 

время и так далее. Волонтерство стоит рассматривать как хобби или 

возможность реализовывать себя в интересном деле вместо того, чтобы провести 

время лежа на диване перед телевизором. 

Миф №3: - добровольный труд это обязанность школьников, студентов и 

других похожих категорий. 

Ваша позиция? 

На самом деле волонтер действует по велению сердца и предпочитает делать 

добрые дела может и понемногу, но постоянно и добровольно, а не участвуя в 

принудительных разовых акциях. (Примеры волонтерской деятельности) 

VI. Известные и добрые. (слайд9) 



Перед вами фотографии с изображением: Анджелины Джоли, Леонардо Ди 

Каприо, Константина Хабенского, Марии Мироновой, Игоря Верник и 

Евгения Миронова, Натальи Водяновой, Киану Ривз. 

Что объединяет этих людей? Знаете ли вы их?  

Анджелина Джоли является послом доброй воли ООН по делам беженцев. 

Создала благотворительный фонд в 2006 году, средства которого идут на 

финансирование программ «Врачи без границ» 

Леонардо Ди Каприо. Он развил активную деятельность по защите 

окружающей среды. В 2012 стал послом мира ООН 

Константин Хабенский.  Деятельность его благотворительного фонда 

направлена на помощь детям с тяжелейшими заболеваниями головного мозга. 

Мария Миронова, Игорь Верник и Евгений Миронов.  В 2008 году учредили 

совместно  благотворительный фонд «Артист», призванный помогать пожилым 

деятелям искусства.  

Наталья Водянова возглавляет  фонд «Обнаженные сердца», который 

направлен на помощь нуждающимся детям. 

Киану Ривз. Актер не жалеет средств на поддержку онкологических фондов. 

Три цвета волонтерства: 

Цвет синий: событийное волонтерство - это обслуживание самого крупного 

массового события (олимпиада). Событийное волонтерство – это не только 

социальная активность, но и необычный, для многих желанный, отпуск или 

уикэнд. Синий цвет – цвет моря, чистого неба и прочих спокойных радостей. 

Красный цвет: волонтерство спасения. Самый сложный и ответственный вид 

волонтерства, требующий специальной подготовки. Волонтеры-спасатели ищут 

пропавших людей, помогают спасателям разбирать завалы после природных и 

техногенных катастроф. 

Еще один вид, который следует отнести к волонтерству спасения - это 

сестринский уход за инфекционными, лежачими больными и пациентами 

хосписов. Здесь мало доброй воли – нужны особые навыки и особая самоотдача. 

Цвет белый: социальное и корпоративное волонтерство. Что это такое? Это 

добрые дела каждый день. Это своими силами соорудить в своем подъезде 

пандус для колясок, это с командой друзей придумать и провести праздник или 

мастер-класс для детей из детского дома, это начать раздельный сбор мусора у 

себя дома и отвозить рассортированные отходы в специальные контейнеры, это 



уделить время одиноким бабушкам и дедушкам в доме престарелых, просто 

живущим в квартирах, но одиноким, дать им радость общения, это хоть раз сдать 

кровь на донорском пункте. Движение DaDobro это более 30 отделений по всей 

России, свыше 100 компаний и несметное количество просто неравнодушных 

людей. 

В  начале нашего занятия, я просила вас показать свои руки.  Я могу назвать тех, 

кто искренне общается, а кто не доброжелателен.  

Символ волонтерства считается приподнятая рука с раскрытой ладонью. Этот 

жест во многих культурах обозначает мирные намерения, доброту, дружелюбие, 

желание помочь и открытость. А ученые, изучающие невербальные 

коммуникации (общение  без использования слов), считают, что раскрытые 

ладони говорят об искренности говорящего, повышая к нему доверие аудитории. 

VII .Проект волонтера (Практическое занятие) (слайд11) 

Воспитатель: Сейчас вам предстоит создать свой проект или хотя бы попытаться 

это сделать. Чтобы создать, необходимо для себя ответить на эти вопросы: 

1.Для кого оказывать помощь? 

2. С кем работать? 

3.Чем помочь? 

4.Куда обратиться за информацией? 

5. Где взять ресурсы? 

6.Что приобретаешь ты? 

7.Что приобретает тот, кому будет направлена помощь? 

Проекты детей. 

VIII. Плюсы волонтерства (слайд 12) 

У волонтерства есть плюсы: 1.Согласно «Концепции развития волонтерства в 

России до 2025 года» с сентября 2020 в программы вузов со специальностями 

направлений «Образование и педагогические науки», «медицина», «Социальные 

науки», «Строительство и архитектура», «Культура» включат модули 

социальной практики, которая будет проходить в виде волонтерской  

деятельности. 

2.Запланирована по той же концепции интеграция баз данных всероссийских 

систем «Добровольцы России» и « Работа в России» (федеральной базы 



вакансий). Это для того, чтобы работодатели могли учитывать опыт 

волонтерства при трудоустройстве кандидатов. 

Что приобретает волонтер? (слайд 13) 

*работать в команде 

*аргументировать свою точку зрения 

*находить компромиссы, чтобы решить проблему 

*общаться с коллегами, подопечными и представителями власти 

*разрабатывать проекты 

*управлять рисками и ресурсами социальных проектов 

*создавать сообщества вокруг проектов 

*продвигать социальные инициативы 

Отгадайте загадки:  

1. «Она ничего не стоит, но много дает» 

2.Никто не богат настолько, чтобы обойтись без нее, и нет такого бедняка, 

который не стал бы от нее богаче» 

3. «Она длится мгновенно, а в памяти остается порой навсегда».  

Писатель Владимир Алексеевич Солоухин удивлялся: «Посмотрите, почти все у 

человека предназначено для самого себя: глаза – смотреть, рот – поглощать 

пищу, все нужно самому себе, кроме УЛЫБКИ. Улыбка самому себе не нужна. 

Улыбка предназначена другим людям, чтобы им с вами было хорошо, радостно 

и легко. Это ужасно, если тебе никто не улыбнулся и ты тоже никому не 

улыбнулся. Душа зябнет и каменеет» 

-Самый главный вопрос, который я хотела бы вам задать, дорогие ребята.  Вы 

у меня 4 из 5 имеете статус инвалида, кем вы себя видите: нуждающимися в 

помощи или способными эту помощь оказать другим, более нуждающимся? 

(ответы детей) 

-какую помощь и кому мог бы оказать ты, Слава? 

-есть ли у тебя, Елена потребность сделать что-то хорошее или полезное? Для 

кого? 



-Олег, кем себя ты ощущаешь: нуждающимся в помощи, какой? Либо 

способным оказать помощь другому, кому и какую? 

- Катя, что важнее, оказывать помощь или получать? 

-испытываешь ли ты, Егор, потребность в оказании каких-либо услуг или просто 

помощи, кому и как часто? 

-является ли инвалидность поводом висеть на шее семьи? 

IX. Рефлексия. (слайд 14) 

-Как вы относитесь к волонтерам? 

-Что-нибудь новое узнали  или освежили в памяти? 

-полезное ли было занятие? 

-волонтерство – это мода или добро? 

 

Всем спасибо за работу и постарайтесь не быть равнодушными! (Слайд 15) 
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